



## 李连成： 受群众拥护的“吃亏书记”

□据《河南日报》

“当干部就应该能吃亏”，10月13日，记者在濮阳县庆祖镇西辛庄村村委会门前看见一块石碑，上面刻着这样九个红色大字。这九个字不仅是党的十九大代表、西辛庄村党支部书记李连成的座右铭，还是众多党员干部前行的指路明灯。

曾经，西辛庄村一穷二白；如今，西辛庄村是富裕的全国文明村。村民们在家门口就能享受到良好的医疗教育服务，解决就业养老问题。

李连成是西辛庄村最早勤劳致富的人。早在20世纪80年代，他就请蔬菜专家帮建了塑料大棚，经过几年打拼，积累了不少财富，还在村里盖了一座小洋楼。而此时，多数西辛庄村村民才刚刚解决温饱问题。

于是，西辛庄人推选李连成当他们的“领头羊”，希望他能带领村民们共同致富。

1991年，在就任村党支部书记的当天，李连成立下了“军令状”：不喝村里的一盅酒，不乱花村里的一分钱。

为了谋求发展，李连成引进上

海、浙江、江苏等地多家企业到村里办厂。随着企业用工数量的增加，李连成开始将西辛庄村企业人股权和务工权向周边开放。来西辛庄村务工的外地人最多时有1.2万余人，西辛庄村也逐步走出了一条农村工业化、农村城市化、产业现代化的路子。

“在李书记的带领下，我们都过上了好日子，用水用电不花钱，养老不用操心，就业也有保障。”西辛庄村村民李留选告诉记者，村里家家户户住别墅、开轿车，门口有超市、银行，村里的生活一点都不比城里差。

## 何中虎： 破解小麦品质的“密码”

□据 新华社北京10月15日电

你知道面条的口感受哪些因素影响吗？馒头和面包好不好吃是小麦的什么基因决定的？如何培育出既产量高又品质好的小麦新品种？

何中虎，党的十九大代表、中国农业科学院作物科学研究所研究员，破解了小麦品质的“密码”，为提高中国人的主食消费品质和营养水平作出重要贡献。

“南米北面”是中国人饮食结

构的基本现象。在从“吃得饱”向“吃得好”转变的历史巨变中，人们对面食品质的要求越来越高。何中虎的研究，正是从“中国小麦的品质怎么样”这个问题开始的。

1989年在北京农业大学获得博士学位后，何中虎先后到墨西哥国际玉米小麦改良中心、美国堪萨斯州立大学做博士后和访问学者。1993年，他回国到中国农业科学院作物科学研究所工作，承担起小麦品质研究的重任。

何中虎首选面条进行研究。颜色、口感、味道，是小麦的什么性状决定着面条的这些品质？经过对成千上万样品的品尝、分析、对照、检验，最终确定了蛋白质、淀粉和色泽3项指标。他还引入新兴的分子标记技术，在基因层面阐释了面条品质的遗传机理。

2008年，何中虎主持完成的“中国小麦品质评价体系建立与分子改良技术研究”项目获得国家科技进步一等奖。

## 张欣园： 金融改革开放的弄潮儿

□据 新华社上海10月15日电

在金融这个国际竞争“没有硝烟的战场”上，从业19年的他目标始终清晰：在金融中心、开放高地，为中国经济崛起和中国企业在全球配置资源提供更好的金融服务。

他便是党的十九大代表、中国银行上海分行贸易金融部总经理张欣园。

2009年7月6日上午，上海电气集团国际经贸公司开在中行上海分行的账户，向某香港客商汇出进口结算项下人民币款项。全球首笔跨境贸易人民币结算业务，由张欣园带领的团队完成。

一笔几秒钟到账的转账，他们努力了一年多。

“你看到的是一笔到账，实际上背后是一系列前所未有的浩繁工程。”张欣园说，当时很多海外银行都不清楚人民币长什么样，有了人民币不知道怎么用。最初的11家海外代理银行是他们一家家谈成的，得主动提供配套服务。企业也都用惯了美元，要引导他们改变交易习惯。此外，他还配合国家有关部门，参与跨境贸易人民币结算管理办法的制定。

在普通人看来，贸易金融业务深奥高冷。在张欣园看来，这些业务的实质很简单，就是为国际贸易投资提供便利。

上海一家企业在“一带一路”沿线非洲某国投资了一家瓷砖厂。然而，那里外汇管制严格，资金一进入会被兑换为贬值较快的当地货币。企业主2016年前来求助，张欣园建议来自自贸区开设自由贸易(FT)账户：当企业要向当地付款时，资金再从FT账户打入该国，此外资金会安全地存在上海。问题迎刃而解。

作为摘夺过全国“金融服务能手”桂冠的业务尖子，张欣园现在考虑更多的是带队伍、培养人才。

“干一件事情，光靠一个人、几个人是不行的。我工作的意义，在于团队价值的实现。”张欣园说。

## 河南

### 认定见义勇为为牺牲 拟奖百万元抚恤金

□据 新华网

近日，河南省人大常委会公布《河南省见义勇为为人员奖励和保障条例(草案)》并征求意见。此次审议修改稿对见义勇为者的保障更加人性化，规定也更为细化。10月13日，审议修改稿公布，并向社会征求修改意见。

#### 修改一 抚恤奖金高达百万元

审议修改稿对见义勇为人员的奖励进行细化，新增规定：见义勇为伤亡人员经河南省见义勇为评定委员会确认，由河南省人民政府颁发一次性抚恤奖金。因见义勇为死亡的拟颁发100万元抚恤奖金；完全丧失劳动能力的，拟颁发80万元抚恤奖金；大部分丧失劳动能力的，拟颁发60万元抚恤奖金；部分丧失劳动能力的，拟颁发40万元抚恤奖金。

#### 修改二 子女中高考可以加分

此次审议修改稿的亮点还增加见义勇为子女中高考可加分的规定：被授予见义勇为荣誉称号的见义勇为人员或其子女参加中考、高考时，依据有关规定给予加分；应征入伍、报考公务员时，同等条件下优先录取。此外，对被授予见义勇为荣誉称号的见义勇为者的子女接受学前教育，公办幼儿园应优先接收；义务教育阶段，按照就近入学的原则优先安排在公办学校就读。

#### 修改三 应履职未履职者将被罚

此次审议修改稿还要求，在见义勇为为发生现场，负有法定职责或者法定义务的人员，应当履职，积极协助并予以救助。医疗机构和有关单位对见义勇为受伤的人员，应无条件组织救治，不得拒绝或者拖延。

对于应履职而未履职的，将按规定给予处罚：属于公务人员的，依法给予行政处分，构成犯罪的，依法追究刑事责任；属于非公务人员的，处2000元罚款，并由用人单位解除劳动合同关系。

#### 修改四 协助追捕罪犯是见义勇为

认定方面，一审稿规定，制止正在实施侵害他人人身、财产安全等违法犯罪行为等四种情形，应当确认为见义勇为。此次审议稿新增规定：主动抓获或者协助有关国家机关追捕犯罪嫌疑人、罪犯，并作出重要贡献的，也应当确认为见义勇为。

#### 修改五 在外地见义勇为者享受“本省待遇”

根据草案，河南人在外地见义勇为的，可以享受“本省待遇”。此前，一审稿的规定条例适用于“本省行政区域内见义勇为的奖励和保障”。修改后，条例新增规定：本省人员在本省行政区域外见义勇为的，抚恤优待和社会保障适用于本条例。

